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Fourth Semester (Scheme-2012)
Modern Office Management

INDIRECT  TAX
Time : Three Hours Maximum Marks : 70
Note : i) Attempt all questions.

g^r àíZm| H$mo hb H$s{O ò&
ii) All questions carry equal marks.

g^r àíZm| Ho$ A§H$ g‘mZ h¡&
iii) In case of any doubt or dispute, the English version question

should be treated as final.

{H$gr ^r àH$ma Ho$ g§Xoh AWdm {ddmX H$s pñW{V ‘| A§J«oOr ^mfm Ho$

àíZ H$mo A§{V‘ ‘mZm Om¶oJm&

Unit - I / BH$mB© - I
1. Describe in brief the history of central excise duty in India. 14

^maV ‘| H|$Ðr¶ CËnmX ewëH$ Ho$ B{Vhmg H$m g§jon ‘| dU©Z H$s{OE&

OR / AWdm
2. Explain administrative setup of central excise duty in India. 14

^maV ‘| H|$Ðr¶ CËnmX ewëH$ H$s àemg{ZH$ ì¶dñWm H$m dU©Z H$s{OE&

Unit - II / BH$mB© - II
3. Explain the procedure for e-registration under Madhya Pradesh VAT

Act. 14
‘Ü¶ àXoe d¡Q> A{Y{Z¶‘ Ho$ A§VJ©V B©-n§Or¶Z H$s {d{Y g‘PmBE&

OR / AWdm
4. Write short note on:

i) Input Tax rebate 7
ii) Inventory rebate 7
{ZåZ na g§{já {Q>ßnUr {b{IE&

i) AmJV H$m Ny>Q>

ii) gm‘J«r Ny>Q>

P.T.O.
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Unit - III / BH$mB© - III

5. Describe the procedure of return of VAT. 14

‘yë¶ d{Y©V A{Y{Z¶‘ Ho$ A§VJ©V {dVaUr Xm{Ib H$aZo H$s à{H«$¶m H$m dU©Z

H$s{OE&

OR / AWdm

6. Describe the offences and Penalties under M.P. VAT Act 2007. 14

‘.à. d¡Q> A{Y{Z¶‘ 2007 ‘| {XE JE AnamYm| Am¡a CZHo$ g§~§Y ‘| AW© XÊS>

(empñV) H$m dU©Z H$s{OE&

Unit - IV / BH$mB© - IV

7. Write short note on :

a) E - Payment of service Tax 7

b) Taxable services 7

{ZåZ na g§{já {Q>ßnUr {b{IE&

A) godm H$a H$m B©- ŵJVmZ

~) H$a ¶mo½¶ godm

OR / AWdm

8. What are the provision for registration of a taxable service provider?
14

H$a-¶mo½¶ godm Ho$ àXmZH$Vm© Ho$ n§Or¶Z g§~§Yr ³¶m àmdYmZ h¢?

Unit - V / BH$mB© - V

9. What do you understand by Entry Tax? 14

àdoe H$a go Amn ³¶m g‘PVo h¢?

OR / AWdm

10. Describe Entry Tax under Motor vehicle. 14

‘moQ>a dmhZ na àdoe H$a g‘PmBE&
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